
 

 

 

 

 

 

平成３０年 

国東市教育委員会 第２回 定例会 

会 議 録 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

日時：平成３０年２月２１日（水）午前９時３０分 

場所：アストくにさき ３階 会議室    



第２回定例会議事日程 

 

会 期 

平成３０年２月２１日（水）  開会 午前 ９時３０分 

               閉会 午前１１時３０分 

 

 

場 所 

アストくにさき ３階会議室 

 

 

議 案 

  議案第２号 準要保護児童・生徒に対する就学援助費の認定について 

  同意第１号 平成２９年度国東市一般会計補正予算（３月補正）について 

  同意第２号 平成３０年度国東市一般会計予算について 

 

 

報告・説明事項 

  ○国東市立竹田津幼稚園・熊毛幼稚園・旭日幼稚園の休園について 

○区域外・校区外就学の報告について 

○平成３０年度財前奨学金に対する給付者の認定について 

○国東市特別職の職員で非常勤のものの報酬及び費用弁償に関する条例の 

 一部改正について 

 

 

その他 

  ○平成３０年度大分県市町村教育委員会連合会総会の日程について 

  ○国見図書館の移転について 

 

 

出席者（１３名） 

教育委員（５名） 

委員長           高 山 信 哉 

委員長職務代理者      吉 武 耕一朗 

委 員           古 城 芙美枝 

委 員           引 地 敏 之 

教育長           加 藤 正 和 



 

教育委員会事務局（８名） 

   教育次長兼教育総務課長   橘   義 和 

  学校教育課長        畑 野   章 

  社会教育課長        福 田 雅 樹 

  文化財課課長        吉 田 隆 一 

給食センター所長      小 田 善 孝 

図書館長          田 口 哲 郎 

教育総務課総務係長     福 田 隆 紹 

教育総務課総務係副主幹   古 河 俊 介 



【開会に先立ち】 

    高山委員長 あいさつ 

 

 

【午前９時３０分開会】 

    高山委員長 開会宣言 

 

 

【会議録署名委員指名】 

    高山委員長 会議録署名委員に高山委員、古城委員を指名 

 

 

【前回会議録承認】 

    全 委 員  承 認 

 

 

【教育長あいさつ及び報告】 

   ○人権フェスティバルでの小・中学生の発表について 

   ○国東市職員対象の人権講演会について 

 

 

【各課報告及び今後の日程】 

    橘教育次長 2/19 財前奨学金審査会 

           2/20 3月議会 開会 

           2/21 教育委員会定例会 

           2/22 議会 一般質問 

           2/27 議会 議案質疑 

           3/ 1 課長・支所長会議 

           3/ 2 中学校卒業式 

           3/ 5 臨時教育委員会 

           3/ 6 文教厚生常任委員会 

           3/ 9 議会閉会 

           3/10 管内教育長会議 

           3/12 第4回義務教育学校建設委員会 

           3/22 小学校卒業式 

           3/23 幼稚園卒園式 

           3/27 総合教育会議、教育委員会定例会 



    畑野学校教育課長 2/ 1 国東市学校安全衛生委員会 

           2/ 6 国東市人権教育主任会 

           2/ 7 くにさき地区教育研究会（中止） 

           2/13 校内研究部会 

             2/13,19,20,21,22,23,27 学力向上会議 

           2/15 体育主任会 

              国東地区学校保健安全研究協議大会 

                      3/ 1 フッ化物洗口検討委員会 

           3/29,30 離任式 

    福田社会教育課長 2/ 3 第9回国見町人権ﾌｪｽﾃｨﾊﾞﾙ 

           2/10 第15回くにさき生涯学習ﾌｪｽﾀ 

           2/17 第9回国東町人権ﾌｪｽﾃｨﾊﾞﾙ 

           2/18  むさしｶﾙﾃｨﾊﾞﾙ 

           2/23 第60回 県内一周駅伝競走大会 国東市通過 

           2/28 第5回身になる人権講座 

           3/ 4  映画「救いたい」上映会 

           3/ 7 第8回国東市ﾊﾞﾄﾞﾐﾝﾄﾝ大会 

           3/13 くにさき地区同和推進協議会研修会 

           3/25 国東演劇講座新作公演「わがまち、国東。」 

吉田文化財課長 2/ 4 文化財防火デー 

       2/11 丸小野子ども修正鬼会 

       2/15 文化庁調査官ｱﾃﾝﾄﾞ（宇佐、国東半島） 

       2/16 弥生のムラ整備検討委員会（文化庁来会） 

       2/20 修正鬼会（成仏寺） 

       2/21,22 会計実地検査 

       3/13 文化財調査委員会 

       3/19 中国交流事業実行委員会 

       3/20 国東市歴史体験学習館協議会 

       3/21 諸田山神社御田植祭 

    小田給食センター所長 2/15 国東地区学校保健安全研究協議大会 

2/19 学校給食共同調理場運営委員会  

田口図書館長 2/21 第2次「国東市子ども読書活動推進計画」第2回

策定委員会 

           2/27～3/2 くにさき図書館蔵書点検のための休館 

       3/14 第2次「国東市子ども読書活動推進計画」第3回

策定委員会 

           3/23 第2回図書館協議会 



【議 事】 

   議案第２号 準要保護児童・生徒に対する就学援助費の認定について 

畑野学校教育課長 ＜配布資料をもとに内容について説明＞ 

高山委員長 １番の方は、基準に満たしていないと。２番は満たしていると 

いうことです。２番の方を認めるということでよろしいでしょ 

うか？ 

全 委 員 はい。 

全 委 員 承認 

 

 

同意第１号 平成２９年度国東市一般会計補正予算（３月補正）について 

各 課 長 ＜配布資料をもとに内容について説明＞ 

高山委員長 ご質問等があればお願いします。 

引 地 委 員 文化財関係寄附金事業の器具購入費は、何を買う予定ですか？ 

吉田文化財課長 ポータブル放送機材を購入予定です。現状あるのが古くなって 

いますので。 

高山委員長 弥生のムラ太鼓橋改修工事は見送ったということですが、大丈 

夫なのですか？ 

吉田文化財課長 本体はＨ構の鉄骨造りなのですが、壁面に装飾で木を付けてい 

ます。その木が古くなっていて、何箇所か落下しています。落 

ちる可能性があるので修繕を考えていたのですが、養生をして、 

来年度以降の国費が付く状況にもっていきたいと考えています。 

古 城 委 員 補正の全部が減額だったので驚いたのですが、そういうものな 

のですか？思わずかかって増額というのもあるのかな、と思い 

ました。 

福田社会教育課長 ３月のタイミングの増額というのは、事実上、事業を行う期間 

があまりありません。議会が終了してから、ほんの数週間しか 

ありません。そこで新たな事業を入れるということは、ちょっ 

と考えにくいです。一般的に３月の議会については、今までの 

精算ということになります。国の交付金等については、増額し 

て次年度に、繰り越すということは勿論あります。 

古 城 委 員 ありがとうございます。 

高山委員長 補正予算について、同意ということでよろしいでしょうか？ 

全 委 員 はい。 

全 委 員 同意 

 

 



同意第２号 平成３０年度国東市一般会計予算について 

各 課 長 ＜配布資料をもとに内容について説明＞ 

高山委員長 ご質問等があればお願いします。 

引 地 委 員 １２ページ、スクールソーシャルワーカー活用事業のプラット 

ホーム化とはどういうことですか？ 

畑野学校教育課長 学校を拠点にしてという意味合いです。 

引 地 委 員 ありがとうございました。 

古 城 委 員 １０ページ、特別支援教育支援員配置事業で１２５人が必要と 

いう説明でしたが、今の段階ですか？それとも来年度ですか？ 

畑野学校教育課長 来年度の分を今年度出していただいて、その児童を全て見に行

って、厳しい所から配置していきます。学校によれば、１人と

言わず、２人、３人見ることになります。２８人を配置が少な

いかと言うと、国の措置では学校に１人です。幼稚園に関して

は、園児数に応じてです。ですから国の措置だけだと、小中で

１５人、幼稚園があったとしても、１７、８人です。後は、市

の独自予算でやっています。１２５人の中には、支援学校に行

く児童もいます。今は、その認定が出る前です。一昨年の支援

を必要とする児童生徒数は９１人で、増えている状況です。 

古 城 委 員 ＮＨＫのニュースで、中学校の普通のクラスなのですが、発達 

障害の子が６人いますというのがありました。支援学級のよう 

に、掲示物があるところはカーテンで隠すとかしている先生が 

いらっしゃいました。 

畑野学校教育課長 先日、視察で行った、照葉小中学校は、国東市の小・中学校を 

合わせた数の子どもがいましたが、支援員は１人です。それに 

比べれば、国東市は良くしていただいている感じがします。支 

援を必要としている子どもたちが増えているというのは事実で 

す。 

古 城 委 員 ありがとうございます。 

吉 武 委 員 何か事業をするときに、その前に設計業務というのは必ず入る 

ものなのですか？基本設計して実施設計して、やっていくとい 

うやり方は、どんな事業をやる場合でも、建設事業を伴えば、 

必ず行うのですか？ 

橘教育次長 通常の工事でありますと、実施設計がありまして、その設計書 

に基づいて工事をします。今回の義務教育学校や安岐文化ホー 

ルみたいに、大きな工事の場合、基本設計をして、その後、実 

施設計をします。 

吉 武 委 員 大きな事業は、それで分かるのですが、小さな空調機を付ける 



場合も、そういうことをするのかなと思いまして。 

福田社会教育課長 設計は必要になるのですが、土木工事であれば建設課の方に設 

計をお願いしたり、簡単な建築工事であれば、財政課の職員に 

お願いして設計する形をとります。そういった場合、委託はし 

ません。 

吉 武 委 員 建設の実施業者に、設計業務を任せた形での契約はしないので 

すか？ 

福田社会教育課長 業務そのものが別という捉え方です。建設会社については、工 

事についての内容で市に指名業者として届出をしています。設 

計業務までするようになってない場合が多いです。 

吉 武 委 員 分かりました。 

加藤教育長 ３９ページ、民俗文化財記録作成事業で、『マテつき唄』を映 

像記録として作成するとありますが、どのように活用するので 

すか？どのように配布して興味をもってもらう計画ですか？ 

吉田文化財課長 これは、労働歌になります。他に、『土手つき唄』などありま 

す。こういったものを、ただ公演するだけでなく、いつかなく 

なるという恐れがあるので、映像を記録するというのも、私た 

ちの職務だと思っています。活用までの見通しまではできてい 

ませんが、学校に配るとかの方向性を考えていかなければいけ 

ないという思いです。 

加藤教育長 他に、消えかけていて、撮っておかなければいけないものはあ 

りますか？ 

吉田文化財課長 今回、労働歌で候補に上がっていたのは、櫛来の『土手つき唄』 

と『マテつき唄』です。成仏の修正鬼会も危険性がありました。 

無形文化財は継承者がいなくなると、なくなってしまうという 

ことがあります。昨年は、七島イ展をやりましたけど、作業に 

関すること、日常の中にあるもの、受け継がれるもの、消えて 

いくものを保存することも、我々の職務だと思っています。 

引 地 委 員 学校で子ども達に教えるのが効果的ですかね？そういう計画は 

ありますか？ 

吉田文化財課長 櫛来の『土手つき唄』は、作業歌なので、現場とすればないわ 

けです。池の土手や川の土手を突くのに、土を固めながら、池 

の土手を作っていったという名残が『土手つき唄』という形で 

残っています。ただそれを、芸能という形で引き継いでいくと 

いうことになれば、学校教育との連携が必要になってくるとい 

う思いはあります。 

古 城 委 員 ２６ページ、上国崎地区公民館改修事業、今までの公民館では 



カフェはなかったですよね。 

福田社会教育課長 上国崎地区でやっている『あらたにカフェ』は、旧上国崎幼稚 

園の建物を利用してやっています。その施設が使えなくなると 

いうことで、その拠点を上国崎地区公民館に移すということで 

やります。上国崎地区公民館については、各行政区にある公民 

館とあまり変わらない程度の規模です。国見の竹田津や熊毛地 

区公民館や安岐の地区公民館とは規模が違います。カフェで使 

うような設備や間取りになっていません。そこで改修し、カフ 

ェのできる建物に改修したいということです。 

古 城 委 員 他の公民館で、そういったことが可能になるのですか？ 

福田社会教育課長 施設そのものの規模が地区によって違います。これは、サロン 

事業とは違います。高齢者支援課が地域支え合い事業というこ 

とでやっています。今、上国崎では、カフェであったり、週に 

１回食事の提供をしたり、地域の支え合いの手伝いの事業をし 

ています。今、この事業をしているのは、上国崎と竹田津の２ 

箇所です。今後、検討しているのは旭日や武蔵西です。 

古 城 委 員 私は、武蔵西から上国崎に見学に行きました。 

高山委員長 それ以外、いかがでしょうか？よろしいでしょうか？ 

全 委 員 はい。 

全 委 員 同意 

 

 

【報告・説明事項】 

 ○平成３０年度財前奨学金に対する給付者の認定について 

橘教育次長 ＜配布資料をもとに内容について説明＞ 

高山委員長 ご質問等がありましたらお願いします。よろしいですか？ 

全 委 員 はい。 

 

 ○国東市立竹田津幼稚園・熊毛幼稚園・旭日幼稚園の休園について 

畑野学校教育課長 ＜配布資料をもとに内容、理由について説明＞ 

高山委員長 よろしいでしょうか？ 

全 委 員 はい。 

 

 ○区域外・校区外就学の報告について 

畑野学校教育課長 ＜配布資料をもとに内容、理由について説明＞ 

吉 武 委 員 ２番の人のケースは、許可要件に該当するのですね。 

畑野学校教育課長 要件とすれば、希望する部活動が学校にないということで該当 



します。 

高山委員長 他はよろしいでしょうか？ 

全 委 員 はい。 

 

 ○国東市特別職の職員で非常勤のものの報酬及び費用弁償に関する条例の一 

部改正について 

橘教育次長 ＜配布資料をもとに内容、理由について説明＞ 

高山委員長 よろしいでしょうか？ 

全 委 員 はい。 

 

 

【その他】 

 ○平成３０年度大分県市町村教育委員会連合会総会の日程について 

                 （福田教育総務課総務係長） 

 ○国見図書館の移転について              （田口図書館長） 

 

 

 

 

【午前１１時３０分 閉会】 

    高山委員長 閉会宣言 

 

 

           平成３０年 ３月２７日 

 

（署名委員）  教 育 委 員  吉 武 耕一朗 ㊞ 

 

       教 育 委 員  引 地 敏 之 ㊞ 

 

（会議録作成者）国東市教育委員会事務局 

        教育総務課総務係 福田 隆紹 


